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Ata da 17? (décima sétima) Sessao ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 

Ordinario, da 19% (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espirito Santo, realizada no dia 25 de maio de 2021, na sede do 
| Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a 

‘ Presidéncia do Vereador José de Oliveira Lima. A hora regimental, foi registrada 
mL a presenca dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Anténio 

\ Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Jodo Bechara Netto, Julio César 

A Carneiro, Julio César Ferreira Magalhades, Lucimar Alves Soares, Lenildo 
Henriques, Renildo Nascimento Peganha e Paulo Sérgio de Toledo Costa. A 
Sessao teve inicio com a leitura da Biblia. Antes de iniciar a pauta o secretario 

x vereador Joao Bechara cumprimentou a todos e parabenizou o motorista Jose 
Serra Presidente do Conselho e vice-presidente a enfermeira Graziele ambos 

eleitos na Eleigao Municipal de Saude, desejou a eles e aos demais conselheiros 
se trabalho produtivo e investigativo para terem uma saude digna e humanizada   

< para o povo. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Oficio N° 03/2021. Ementa: Officio 
; EME - Secretaria Municipal de Educagao - Resposta ao Requerimento de 
= Informacao n° 001/2021 - Processo CMI 251/2021 do Edil Joao Bechara Netto. 

s (Obs: Anexos entregues fisicamente a CMI devido ao grande volume). Autoria: 
Viviane da Rocha Peganha Sampaio — Secretaria Municipal de Educagao. 
Indicagao N° 70/2021. Ementa: INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
Pecanha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria Municipal de Obras 
para que viabilize a constru¢ao de um Banheiro publico com fraldario no centro de 

ltapemirim, tendo em vista o grande fluxo de pessoas. Autoria: Vereador Julio 
César Carneiro. Indicagao N° 71/2021. Ementa: INDICA ao Prefeito Municipal 
que solicite a Secretaria responsavel, para realizar servigos de revitalizagao, 

® rocagem, limpeza e poda de grama dos campos de futebol da localidade de 

Paineiras e Coqueiros, neste municipio. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de 
Toledo Costa. Indicagao N° 72/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Thiago Pecanha Lopes, que empreenda esforgos junto a Secretaria 
responsavel, para que viabilize estudos, a fim de que seja realizado a extensao e 
o melhoramento da rede de energia elétrica para iluminagao publica e ligagao 
residencial, no bairro Retiro, localidade da grande Piabanha, neste Municipio. 
Iniciando proxima a residéncia do Sr. Regedson Ferreira Leal, e finalizando 
proxima a igreja catolica do bairro, aproximadamente 250 (duzentos e cinquenta) 
metros de extensao. Autoria: Vereador Anténio Carlos Helvécio. Indicagao N° 
73/2021. Ementa: INDICO ao Prefeito Municipal Thiago Pecanha Lopes e a 
Secretaria Municipal de Saude, a adesao ao Programa “SAUDE COM AGENTE” 

do Governo Federal. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. 
  

  

Indicagao n° 74/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
Pecanha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de 
reconstrucao da Quadra Poliesportiva na localidade de Assentamento Nova Safra 
(area social), neste Municipio. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. 
Indicagao N° 75/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
Pecanha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria Competente, para que ! 
viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de que se realize extensao de rede;     
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de energia elétrica para atender a Unidade de Saude na localidade de Luanda, 
neste Municipio. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Indicagao N° 
76/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Thiago Peganha Lopes, 
que empreenda esforcos junto a Secretaria competente, para que viabilize estudos 
e elaboracao de projeto, a fim de que seja realizada melhorias na rede de 
distribuicao de energia elétrica na rua Lauro Pinheiro, localidade de Corrego do 
Ouro, neste Municipio. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Lei 
N° 17/2021. Ementa: Institui o dia Municipal do Agente de Combate as Endemias. 
Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Lei N° 18/ 2021. 
Ementa: Dispde sobre a divulgagao de listagem de pessoas vacinadas contra a 

x covid-19 no municipio de Itapemirim, da outras providéncias. Autoria: Vereador 
Paulo Sérgio de Toledo Costa. Em seguida a tribuna livre foi usada pelo senhor 
Luciano Maita produtor rural do Vale do Rio Muqui que Cumprimentou a todos e 

~, fez um pedido de socorro a Camara que intercedesse junto aos orgaos ambientais 
para os produtores do Vale do Rio Muqui na localidade de Garrafao que ha 01 (um) 
o e 06 (seis) meses suas propriedades estao alagadas devido ao assoreamento 

do Rio Muqui que antes era feita uma dragagem a cada 10 (dez) anos para resolver 
o problema fazendo um paliativo e a ultima dragagem foi realizada no ano de 1986, 
de la pra ca conseguiram uma draga que andou 01 % km e parou devido ao estado 
de conservacaéo e verbas que nao foi concluida e muitos produtores rurais 

‘ dependem na sua pratica laboral funcionar perfeitamente para conseguir pagar 
suas contas, funcionarios e manter suas familias, solicitou que intercedessem junto 
aos Orgaos ambientais para que consigam as liberagoes necessarias, porquanto o 
Municipio consegue no meio ambiente, o senhor Luciano Maita disse ser produtor 
rural, nao sabe a solugao e nao entende de barragens e engenharia hidrica e 
solicitou a ajuda dos vereadores para contratar um trabalho junto ao meio ambiente 
e resolver a situagao, relatou que o rio era sinuoso e na década dos anos 60 foi 
feito uma reta de 08 km e devido a falta de informagao e tecnologia existente nos 
dias atuais e por ignorancia dos antepassados atualmente estao pagando um 
preco muito alto. Disse que os produtores rurais dependem dos orgaos publicos 
para amenizar o sofrimento deles e consigam produzir, pois € o que sabem fazer. 
Disse ter feito um video e colocou nas redes sociais para tentar sensibilizar as 
pessoas, mas infelizmente veio a pandemia, fechou tudo e nao conseguiram 

  

marcar a reuniao e gracas ao vereador José Lima orientou que o senhor Luciano 

Maita fizesse o pedido através da tribuna livre na Camara suplicando ajuda dos 
vereadores, se colocou a disposigao caso houvesse alguma pergunta. Vereador 

JY Julio César Carneiro cumprimentou o senhor Luciano e que era um prazer 
recebé-lo representando os demais agricultores do municipio, portanto € sempre 
bom a populagao estar engajada em participar dos trabalhos da Casa e os   
vereadores se colocarem a disposi¢ao e perguntou ao senhor Luciano se teria um 
numero aproximado de terras que estao alagadas e nao podem ser produtivas; 
senhor Luciano respondeu que sua propriedade tem 8,5 (oito e meio) alqueires 
43,5 (quarenta e trés, cinco) hectares e utiliza 4,5 (quatro e meio) alqueires e 04 
(quatro) alqueires esta debaixo d’agua ha 01e 06 (um ano e seis) meses e ha 33 | 
(trinta e trés) dias que nao tem chuvas consideraveis e tem em 28 (vinte e oito) 
produtores na mesma situagao podendo passar os dados depois. Vereador Julio 
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César Magalhaes disse conhecer 0 senhor Luciano, sua propriedade e 
dificuldades de quando estava na Agricultura, perguntou se lembrava qual teria 
Sido 0 mecanismo usado para fazer a drenagem; senhor Luciano respondeu que 
na €poca quem fazia era o DER que tinha as dragas com cabo de aco para fazer 
drenagem em brejo e nao quer falar o que precisa ser feito e sim um orgao 
responsavel que precisa decidir. Vereador Joao Bechara cumprimentou o senhor 
Luciano e sentiu honrado em recebé-lo na Casa e disse que o mesmo 
representava muito bem a classe do produtor rural principalmente o pessoal do 
leite, disse conhecer a regiao do Rio Muqui e perguntou se existia algum processo 
formalizado com abaixo assinado pelos produtores relatando o problema junto a 

\.) Prefeitura Municipal de Itapemirim e a Secretaria de Agricultura e se teria ciéncia 
dessa dificuldade, pois € um trabalho que envolve a Agricultura e o meio ambiente 
nao podendo ter nenhuma intervencao no local sem autorizacao ambiental; O 
senhor Luciano respondeu que até agora nao, mas iria se informar com certeza; O 
vereador Joao Bechara sugeriu ao senhor Luciano que fizessem um abaixo 
assinado com todos os produtores que tem areas afetadas com os problemas 
relados pelo mesmo protocolado na Prefeitura, de igual forma preparar um abaixo 

: assinado nesse sentido para ser levado a SEAG pelo vereador Jodo Bechara na 

   
qual o Secretario Estadual de Agricultura € o senhor Paulo Fuleto do seu partido 
na qual tem um convite para visita-lo e aproveitando a oportunidade levaria o 
abaixo assinado, se colocou a disposi¢ao nesse sentido e iriam viabilizar a 
situagao, pois acredita que o licenciamento e autorizagdo ambiental para o tipo de 
servig¢o de dragagem fogem da algada do Municipio, sendo autorizada por um 

’ Orgao ambiental e Estadual, por isso a proposta para atuar dessa forma em nivel 
de Municipio para interceder ao Estado junto com os vereadores, acredita que 

@ quanto mais forgas unidas nesse sentido o objetivo sera alcancado em médio 
prazo, vereador Joao Bechara se colocou a disposi¢ao e como engenheiro 
agronomo formado, embora nao tenha atuado na 4rea por ter entrado direto na 

enfrentadas pelos agricultores e fara o que puder para ajudar enquanto estiver no 

vida publica, mas € um apaixonado pela agricultura e sabe das dificuldades 

exercicio do mandato, podendo assim contar com os vereadores. Vereador Paulo 
Sergio: Cumprimentou o senhor Luciano, disse conhecer sua propriedade por 
passar proximo e compreende que o referido alagamento deveria causar muito 
transtorno e acredita que um trabalho dessa natureza nao sera tao rapido de 
viabilizar uma dragagem de rio por motivo da tramitagao entre os orgdos 
ambientais responsaveis e perguntou ao senhor Luciano se teria algo que pudesse 
ser feito para amenizar através da Prefeitura junto com a Secretaria de Agricultura 
e Meio Ambiente do Municipio, um paliativo que possa ser feito que nao seja uma 
dragagem e que possa dar resposta mais rapida com mais facilidade. Vereador 
Paulo Sérgio vé o sistema de dragagem de rio muito complexo por envolver o 
Meio Ambiente, o IBAMA e varios orgaos e podera ficar agarrado no Municipio 
no Estado, mas os vereadores estarao a disposi¢ao para ajudar a resolver. O 
rodutor rural senhor Luciano respondeu que existe um paliativo que poderia ser 

da maneira com liberacgao ambiental municipal dentro do limite de profundidade de, 
valas, que seria a limpeza de valas e valées nos canais e reforcar o dique que 
ajudaria bastante por estar no momento de pouca chuva e tentar produzir alguma 
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coisa como milho até o més de outubro, mas teria que ser um trabalho imediato. 
Vereador Presidente José Lima: Agradeceu ao senhor Luciano pela presenca e 
explanac¢ao e disse que a Casa esta a disposicao e sabem que quando se trata de 
orgaos ambientais é dificil, mas nao impossivel e quando se ha boa vontade se 
faz e irao fazer todos os encaminhamentos e as solicitagé6es para que as 
autoridades competentes sensibilizem, pois, aquela situagao esta parecida com o 
Vale de Orobé em Pernambuco. Vereador Alcione: Disse se conhecerem da 
Associagao de Palmital e se colocou a disposigao para ajuda-lo. O produtor rural 
senhor Luciano agradeceu a oportunidade e a todos e irao aguardar os resultados. 
O vereador Presidente José Lima convidou a senhora Eliza Barreto Baroz 
secretaria de saude para ocupar a Tribuna, na qual cumprimentou a todos, 
agradeceu a oportunidade de estar na sess&o, se apresentou e colocou a 
disposigao para esclarecer duvidas. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a 
Secretaria Elisa e disse ter sido satisfatoria a resposta dada pela mesma sobre “A 
saude com a Gente” que tem o prazo até o dia 04 de junho e ja teria sido delegado 
€ requer sua responsavel atengao primaria em razao da demanda da vacina, 
entende ser um excelente programa e ira contribuir muito para o processo de 
formagao dos Agentes Comunitarios de Saude de Endemias; vereador Paulo 
Sérgio disse que o Municipio de Itapemirim tem a Comunidade Pesqueira, 

| Ribeirinhas e Quilombola na qual mora e estao passando por periodo muito dificil 

  

assim como todo o Municipio de Itapemirim, Brasil e o Mundo em geral, e como 
mora na Comunidade Quilombola ha 50 anos sofre diariamente com as 

» consequéncias, acredita que o bairro que teve maior numero de mortes foi a 
Comunidade de Quilombola em Gratina e indagou se teria algum programa que 
atendesse diretamente as Comunidades acima citada com um plano de 
contingéncia € caso no tivesse teria possibilidade de implantar algum com 
urgéncia. A secretaria Elisa respondeu que o prdprio Municipio ja tinha um 
programa na questao da pesca e estao com a proposta da criacao de um kit de 
primeiros socorros para esse grupo, em relacao a Quilombola ela foi a Unica 

) populagao vacinada de 18 anos para cima, sendo a vacina considerada o melhor 
| LA_instrumento para prevengao do Covid, mas nao descarta a questao do uso da 

op \mascara, O distanciamento e a higienizacgao das maos. Vereador Renildo 
Cumprimentou a secretaria Eliza, se apresentou e fez a 17 pergunta: onde a 
secretaria residia e a mesma respondeu Cachoeiro de Itapemirim proximo da 
pedra de Itabira, vereador Renildo perguntou ha quanto tempo a secretaria 
estaria no Municipio em sua fungao, a secretaria Elisa respondeu que sua 
nomeacao saiu no dia 11 de mar¢o e comecou a trabalhar no dia 12 de marco do 
corrente ano, vereador Renildo disse ser questionado e precisa de algumas 
respostas, disse que na campanha 0 prefeito sempre falou “fora Cachoeiro”, pediu 
que a secretaria entendesse bem sua fala, pois nao estaria questionando a 
qualificagao, qualidade e capacidade de gestao da secretaria, porquanto acredit \ 

a
 

que em Itapemirim existe pessoas com capacidade de gestao para qualquer past 
| \ na Prefeitura Municipal de Itapemirim ou outra Prefeitura, 2? pergunta: De acordo 

com algumas informacé6es souberam que a nora da secretaria Elisa teria sido 
vacinada e€ se procedia a informagao. A secretaria Elisa respondeu a 1° 
pergunta: Disse que o prefeito Thiago fez o convite e esse sentiu em condicdes 
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de compor a pasta, mas nada impede que saia se algum outro nome for sugerido 
e caso nao tenha as condi¢ées de trabalho que precisa ela mesma ira se retirar e 
se da o luxo de dizer que o dinheiro que recebe do cargo que compée é abencoado 
e muito util, mas nao ira fazer falta e pretende morar em Itapemirim; A secretaria 
Elisa respondeu a 2? pergunta: em relagao a nora que foi vacina, disse ter pedido 
ao prefeito Thiago uma pessoa de sua confianga para auxiliar na parte 
administrativa financeira na qual nao tem muita habilidade para assessora-la na 
leitura de Processos Ihe dando respalda para nao correr riscos de expor seu nome 
a situagdes nao legais, e o prefeito Thiago nomeou uma pessoa formada em direito 
e estava disponivel no momento que por coincidéncia seria a namorada do filho 
mais novo da secretaria de sauide Elisa, a mesma nao vé nada ilicito, mas se os 
vereadores verem alguma ilicitude que ficassem a vontade, pois sua vida é 
pautada na legalidade e nada impede de corrigir se houve erro da sua parte e da 
parte do prefeito. Vereador Renildo se desculpou e disse a secretaria Elisa que 
ela nao teria respondido a pergunta que ele fez sobre sua “nora” e soube que a 
mesma estaria locada na PGM e teria sido vacinada contra covid. A secretaria Elisa 
respondeu que todo servidor da Secretaria de Satide que trabalha na saude tem o 
amparo da Resolu¢ao da CIB para vacinar desde o profissional da linha de frente 
ao administrativo, sendo assim a nora da secretaria Elisa foi vacinada sim e a 
questao da nora estar lotada na PGM e esta na secretaria de satide o processo 
inverso € ilicito, pois a saude nao pagar nenhum servidor lotado em outro e o 
processe que esta nao 6é ilicito e no momento nao reviu a parte de cargos 
comissionados e€ o que o prefeito tinha para ofertar era isso, e se comprometeu a 
fazer uma revisao de todo quadro de Recursos Humanos e fazer a correcao com 
a validacao do prefeito, embora a nora seja formada em direito e esta na 

‘ Procuradoria prestando servigo na sade. Vereador Renildo disse valer a pena 

  

se informar, se precaver com a Procuradora Marina e Orlando com a veracidade 
dos fatos, pois se a nora da secretaria Elisa esta lotada na PGM nao deveria estar 
na Secretaria de Saude por ser desvio de funcao; a secretaria Elisa se 
comprometeu em ver com a doutora Marina e se houver ilicitude ira corrigir e 
respondera ao vereador Renildo. Vereador Renildo fez a 3° pergunta: Perguntou 
sobre a dispensa do pessoal do consorcio, principalmente enfermeiros e 
fisioterapeutas. A secretaria Elisa respondeu que consdrcio nao é vinculo em 

e ugar nenhum pelo contrario é precarizacao de vinculo, enquanto for servidora da 
pasta contrata empresa para o profissional prestar servico e infelizmente sem 

| denegrir a imagem dos que estavam antes dela tinham fragilidade, pois o consércio 
€ um instrumento complementar, ou seja, usa o SUS para atender o usuario e se 
tiver necessidade emergencial usa o consorcio. Vereador Renildo disse ter ido ao 
Posto de saude 100 de Itaipava as 11 horas levando uma pessoa para tomar a 23 
dose da vacina e a enfermeira tinha vacinado 20 pessoas e estava de saida para 
fiscalizar uma obra de Itaoca, perguntou se a enfermeira era engenheira civil. 
secretaria Elisa respondeu que trabalham com ser humano, disse ter um grup 
bom que tem fragilidades, mas ira corrigir e nao se surpreende que seja verdade, 
por isso acredita ser a pessoa certa no lugar certo e pediu um tempo para correcao, 
pois tira leite de pedra. Vereador Renildo perguntou a secretaria Elisa o que 

tende fazer com os acamados da fisioterapia domiciliar, pois a demanda é 

    

   

   
  

  

  

CAMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUCAO LEGISLATIVA 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

5 

      

    

  

  
   



  

    

    

    

     

CAMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO     

grande. Secretaria Elisa respondeu que tem 04 servidores efetivos, 02 
concursados e 02 contratados que estavam afastados, ja prevendo a situagao 
caotica do desvinculo do consércio os chamou e enquanto estiver gestora e 
entender que sera preciso de fisioterapia nao chamara consorcio e sim abrira 
processo seletivo e ja esta tudo alinhado com o prefeito. Vereador Renildo espera 
que dé certo, mas sabe que 04 profissionais para atender todo o municipio 
infelizmente nao havera condic6es, contudo esperam que a capacidade, qualidade 
e inteligéncia da secretaria Elisa sabera contornar a situagao que nao tem. 
Vereador Renildo mencionou que o prefeito passa para os vereadores que estao 
em periodo de economia e perguntou a secretaria Elisa se seria veridico que um 
carro busca e leva para sua residéncia; a secretaria Elisa respondeu que sim, pois 
esta amparada pela lei Federal que protege o cargo de secretario por ter que ficar 
disponivel 24 horas por um cargo de dedicagao exclusiva e podera ser acionadaa 
qualquer momento em seu municipio e tranquilizou o vereador Renildo, portanto 
nao ira perdurar, pois a incomoda e entende que precisa criar uma logistica para 
morar no municipio de Itapemirim e gastar o dinheiro que ganha onde trabalha. 
Vereador Renildo perguntou a respeito de coagao moral sobre a secretaria Elisa 
por estar despertando dédio nas pessoas; a secretaria Elisa respondeu que 
algumas pessoas ficaram incomodadas com ela pelo fato de pedir forte por ser a 
chefe da pasta e tem responsabilidade a cumprir inclusive o vereador. Vereador 
Renildo pensa que precisam ter coeréncia e dar uma acalmada; pediu a 

4“ __ secretaria Elisa que falasse sessao dela; a mesma respondeu que saiu com data 
retroativa de 11 de marco do corrente ano; vereador Renildo perguntou se a 
secretaria trabalhou nesse periodo “0800”; a secretaria respondeu que recebeu 
retroativo que ficou documentado; vereador Renildo disse ter ficado preocupado, 
pois tinha saido a nomeagao da senhora Elisa como secretaria Municipal de satide 
em Os vereadores terem conhecimento do processo de sessao, e a “nora” da 

> secretaria Elisa como assessora da mesma seria pratica de nepotismo; a 
iL secretaria Elisa pediu ao vereador Renildo que se restringisse a se dirigir a sua 

assessora como nora, pois ela nao era sua nora, admitiu que “ela” namora seu 
filho e gostaria muito que ela casasse por ser uma excelente pessoa. Vereador 

¢ Renildo mencionou alguns relatos de servidores com jornadas exaustivas e pediu 
a secretaria que falasse sobre 0 assunto, pois diante da lei nado corresponde diante 

QD da lei algumas dessas praticas; a secretaria Elisa respondeu que entrou na 
secretaria com a seguinte situagao que foi surpresa pela arrecadagao do municipio 
ser alta e estava Suspenso o pagamento de hora extra e a categoria dos motoristas 

estaria com essa jornada exagerada, mas ira tentar fazer um horario que ajuste 
para nao ter que lesar nenhum servidor, disse o que lhe da prazer é ver no rosto 
das pessoas 0 cansaco, mas a tranquilidade e sensagao de dever cumprido, isso 
enche seu coragao, considera melhor que um salario, a sensagao que estado 
aprendendo com ela, isso é muito prazeroso. Vereador Renildo espera que 
secretaria chegue a um consenso, pois nao é justo eles trabalharem e na 
receberem; disse ter tido conhecimento que o funcionario da sauide nao pode estar 
em lotagao em outra secretaria, disse ter a diretora da APS senhora Dionizia lotada | 
na saude e esta na Acao Social; a secretaria Elisa respondeu ser uma inverdade, 

ela esta participando de programa de parceria da secretaria de saude coma 
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secretaria de agao social (PROVIDA) que trabalha com as unidades e familias 
mais carentes, parceria com a agao social, vereador Renildo finalizou 
agradecendo a secretaria Elisa. Vereador Julio César Magalhaes disse que como 
vereador é muito questionado nas ruas e perguntou sobre os exames que ja foram 
agendados; a secretaria Elisa respondeu que serao feitos mutirées para atender a 
demanda reprimida; vereador Julio Magalhaées fez uma reclamacao sobre a 
farmacia basica e pediu que a secretaria Elisa fosse verdadeira; a mesma 
respondeu que sera verdadeira sempre, entende que precisa ter controle, ja 
publicaram protocolo de medicamento, irao atualizar a remumi que é relacgao de 
medicamentos que precisa ser fornecido e fazer o protocolo da fralda, disse 
dispensar medicamento de alto custo que faz 0 processo na Regional e pega la. 

‘s< Vereador Erasto perguntou a secretaria Elisa por que nao conseguem colocar 
meédicos no Posto de Saude de Brejo Grande e Garrafao; a secretaria Elisa 
fespondeu que Brejo Grande sao areas que realmente precisa, mas nao para 
manter 02 unidades no local e tem que respeitar a distrigao enquanto nao tiver a 
equipe de saude da familia. Vereador Joao Bechara cumprimentou a secretaria 
Elisa, disse que a mesma falou muito bem sobre o vinculo nos programas CFS 
sobre a precarizagao do consorcio, vereador Joao concordou e jamais ira duvidar 
da capacidade da secretaria Elisa por ter puxado o curriculo da mesma, pois tem 
contato no Governo com pessoas que a conhece e fez a 17 pergunta: Porque 
tantas mudangas dos servidores efetivos nos locais de trabalho sem uma 
justificativa plausivel como, por exemplo, os servidores da estratégia de satide da 
familia, jA que é para ter vinculo e as pessoas que foram mudadas foram as que 
votaram no candidato opositor, vereador Joao indagou se tratava de perseguicao 
politica e deu 02 exemplos: tiraram 02 pessoas do resgate, mas voltou o Alan que 
€ primo do Prefeito e a questao da 3 enfermeira enviada no Retiro, nao fica 
enfermeira no local sem condigées de criar vinculo com essas mudangas tao 
repentinas e bruscas na estratégia de satide da familia; a secretaria Elisa 
respondeu que; a secretaria Elisa respondeu pelo periodo que esta e quando 
chegou pegou um grupo muito insatisfeito por motivo de algumas mudangas, disse 
ter remanejado servidores do consdrcio para o resgate e vice-versa tem um 
quantitativo de pessoas afastado por causa de comodidade e estado revendo o 
decreto utilizando a portaria do Estado considerando que os servidores estao 
vacinados para voltarem ao trabalho; Vereador Joao Bechara disse que a 
secretaria tem pouco tempo que assumiu a pasta e lamentam muito que o prefeito 
vem usando desse artificio em pessoas que foram carta macada durante a 
campanha é que “ele” remanejou justamente por questées politicas, a exemplo da 
enfermeira Graziele que atuava a 16 anos na Unidade de Retiro na Piabanha onde 
mantinha um vinculo familiar com os pacientes e atualmente nao esta mais, e a 
populagao de Piabanha nutre essa revolta com essas mudang¢as bruscas, inclusive 
com historico de sumir prontuario de pacientes, mas com o tempo a secretari 
Elisa ira conseguir fazer esse Levantamento e se for viavel retornar as estratégia 
com as equipes efetivas que eram anteriormente sera um caminho bacana para 
voltarem a organizar os PFS; Vereador Jodo Bechara fez a 2? pergunta: Porque 
ainda nao convocaram os agentes comunitarios de saude sendo somente o distrito 

ltaipava tem 07 areas descobertas, 04 em Itaipava, 01 em Itaoca, 01em 
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Joacima e 01 no Gomes e porque nao convocaram o pessoal da endemia com 15 
candidatos aguardando a convocacao ja que o edital previa 29 vagas, a Secretaria 
Elisa respondeu que realmente tem descobertas e est€o revendo as areas e 
redistribuir do que trazer profissionais para nado aumentar a folha, quanto aos 
agentes de endemia nao conversou ainda, admite estar em falta e ira chamar os 

agentes se necessario for; Vereador Jodo Bechara disse que em relacado a 
pergunta acima citada, o Estado tem ligado e cobrado os ciclos que esta&o 
atrasados, pois 0 municipio sempre trabalhou com o quantitativo de 29/30 agentes 
de endemias pelo fato do municipio ser muito grande geograficamente e os que 
estao trabalhando estao sobrecarregados e o municipio perde verba com isso, 
essa € a preocupacao do vereador Joao, em um momento de recessao econdmica 
perde verba € uma coisa que nao se pode admitir nesse periodo; A secretaria 
Elisa complementou dizendo que o ciclo estava atrasado e eles estavam fazendo 
horario reduzido no verao, acredita que ira chamar agentes de endemias, mas 
precisaria ver a propor¢ao profissional/area para manter a integracao seguindo o 
arametro do Ministério da saude. Vereador Joao Bechara fez a 3* pergunta 

relacionada a vacinagao do Covid incluindo 0 pedido de um boletim on-line, pois 
cidades maiores que Itapemirim tem essas informagées disponiveis e quer mais 

a clareza a vacinacao; a secretaria Elisa disse acatar a sugestao do vereador Joao 
e entende que pode utilizar mais a comunicacao, mas existe um site da Secretaria 
Estadual de Saude que da a transparéncia e relatou sobre as quantidades de 

\ vacina guardadas para a 2° dose e gostaria que todos fossem vacinados, embora 
> existam pessoas que nao querem vacinar. Vereador Jodo perguntou sobre o 

consorcio de saude Expandida Sul o cancelamento imediato da prestacao de 
servi¢o de Técnico de enfermagem, Fisioterapeuta e Assistente Social que trouxe 
um impacto muito negativo para quem utilizava os servicos, mencionou sobre 
alguns privilegios, cotas e quantidade de profissionais com o dentista doutor 

\ Evandro Paiva sobrinho do ex-prefeito Luciano com uma cota polpuda, a psicdloga 
A Karen do Nascimento Elias atendendo na Associagao dos pescadores e alguns 

“ “\->) enfermeiros da panelinha do prefeito, vereador Joao Bechara disse nao entender 
porque cortar uma fisioterapia essencial de criangas e idosos e deixar um dentista 

Br com uma cota enorme no consorcio, esse privilégio para uns e descarte para 
utros tem gerado um desconforto muito grande e pediu explicacao; A secretaria 

Elisa disse ter ficado com 02 enfermeiros, 01 do resgate (Ricardo) e nao sabe a 
vinculagao com o prefeito e 01 enfermeira na unidade sentinela, disse nao se 

prender a nomes e sim a competéncia técnica e nesse processo o prefeito pediu 

para segurar a odontologia em horarios diferenciada para atender os trabalhadores 
e a secretaria concordou, disse ter cancelado o contrato com 02 psicdlogas; O 
vereador Joao Bechara questionou sobre o banco de horas dos motoristas que 
estao trabalhando além do horario normal do expediente e nao estao recebendo e 
nem relogio trabalha de graga; a secretaria Elisa respondeu concordar e. 
considera nao ser justo, mas nao quer trabalhar com banco de horas, mas ira\ ' 
ajeitar a escala de forma a monitorar a carga horaria; Vereador Jodo fez a ultima 
pergunta relacionada a farmacia basica e a constante falta de medicamentos; a 

cretaria Elisa disse entender o que é gestao, ja tem processo de compra de 
medicamento em andamento, lembrou que o SUS 6 universal, mas o municipio 
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nao tem uma situagao econémica para da tudo para todo mundo e sua pretensao 

é oferecer realmente os medicamentos da remumi que é de sua responsabilidade 

e equalizar a situagao. Vereador Joao Bechara encerrou dizendo entender que 

estao em um momento de queda de arrecadagao em virtude do fechamento dos 

comércios e tem afetado a receita dos municipios como um todo, mas tambem 

entende que reduzir gastos na saude em plena pandemia em parte vai significar 

retirar do povo um pouco do direito que ele tem a sate, lembrou que a Camara 

teria aprovado um orgamento para a Secretaria de Obras muito alto e nao tem 

nenhuma obra em andamento, estao todas paradas e a Camara deu ao prefeito a 

oportunidade de remanejar recursos de uma secretaria para outra e para nao 

_- prestar um desservigo a satide ao povo poderia fazer esse remanejamento e 

ae manter os atendimentos e nao deixar “a peteca cair’ e a populacao ficar mais 

-—~SS<_ satisfeita com o atendimento “feija4o com arroz’ do dia-a-dia. A secretaria Elisa 

disse que o vereador Joao Bechara estaria coberto de razao, mas a proposta da 

reducao de gastos seria uma otimizacao dos gastos, a questao do mutirao é para 

- P dar vazao a demanda reprimida, disse estar orgulhosa, pois entrou em uma pasta 

que tinha uma divida grande que nao zerou, mas a proposta do prefeito é que ai 

zerar e ira conseguir trabalhar com planejamento. Vereador Joao Bechara disse 

nao ter duvidas do perfil técnico da secretaria Elisa, curriculo e demais 

competéncia, mas pediu que chamasse o servidor para perto e o tivesse como 

aliado tratando com carinho, cobranga e da o que for de direito deles. Vereador 

Julio César Carneiro disse ter trabalhado com a secretaria Elisa, reconhece sua 

capacidade técnica, tem apreco pela mesma e fez a 1° pergunta: se a unidade de 

ltaoca estaria funcionando e ativa; a secretaria Elisa respondeu que sim e dentro 

» de alguns dias estaria funcionando sem obras internas; vereador Julio Carneiro 

salientou e pediu esforcos da secretaria Elisa junto ao chefe do executivo que 

melhore a capacidade de instalagao por nao ser apropriado para 0 distrito de Itaoca 

com 0 contingente populacional muito grande cabendo uma 2? equipe com uma 

estrutura mais adequada e ampla: vereador Julio Carneiro fez a 2° pergunta: se 

os programas de sauide esto sendo viabilizados, executado de maneira correta 

através das equipes; a secretaria Elisa respondeu que nao esta do jeito que 

gostaria que estivesse e podem melhorar. Vereador Julio Carneiro sugeriu 

} ‘\ reativar o programa “viva sorrindo” tratamento odontolégico a paciente especial; a 

   

secretaria Elisa disse que no inversor que o Estado libera esta vinculando 

somente médicos e o Secretaério Estadual teria dito que também iria inserir 

odontologia inclusive para especialidades, disse que o recurso que vem para 

sustentar um centro de tratamento de especialidade odontoldgica 6 pouco e muito 

caro, entao a proposta é fazer um movimento regional para ter acesso a essas 

especialidades para da vazao a tal situacao e pretende se vincular aos sistemas 

ofertados pelo Estado e Ministério da Saude e prometeu ver com carinho sem 

        

   

    

   
   

seja razoavel em lidar com os funcionarios e em algumas circunstancias 

publicitar mais as campanhas e os servicgos ofertados, pois a populagao tem 

dificuldade de acessar o servico de satde por falta de informagao, as vezes 0 

municipio proximo sabe o que esta tendo em Itapemirim, mas o proprio Itapemirim 

nao sabe, entende que os meios de comunicagao sao viaveis para positivar mais 
  

CAMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUCAO LEGISLATIVA 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

9 

   

    
    

desmerecer os outros; O vereador Julio Carneiro sugeriu que a secretaria Elisa, 

/ 
p
a
 

  

 



  

  

     

        

  

CAMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO     

      

   

      

    

                      

   

   

    

                          

    
   

   

0 acesso da populagao, sabe que a secretaria tem todas as acées programada, 
tem todo um cronograma e precisa chegar até o povo; O vereador Julio Carneiro 
questionou também sobre os profissionais cedidos da FUNASA sem 6nus para o 
Municipio e de hora para outra antes da chegada da secretaria Elisa, o prefeito 
extinguiu todos esses vinculos de sessao sem 6nus para o municipio como o 
Mauro Brasil conhecido e morador da vila teve que ir para outro municipio na qual 
foi absorvido na hora por nao ter 6nus, pois é o Estado que acata, tem outros 
servidores, mas nao se recorda do nome, acredita que da para rever esse ato para 
os trazer, pois sao da terra e estao ofertando servigo sem 6nus para o municipio, 

——) considerou uma atitude muito infeliz do chefe do executivo em dispensar esses 
cedidos, portanto pediu a secretaria Elisa que interviesse junto ao chefe do 
executivo para que Reabsorva esses profissionais, pois eles sentem vontade de 
exercer suas fungoes no municipio; a secretaria Elisa se colocou a disposicao de 
olher e ouvir as pessoas e ver a necessidade, portanto bom profissional nao se 

pode perder e acatou a solicitagao do vereador; E para finalizar o vereador Julio 
Carneiro disse se tratar de uma indicacao, um anseio, mas nao estao tendo 
respostas das indicagdes que é uma possivel base de resgate, talvez por via de 

ae SAMU que fosse direcionado para 0 Garrafao e absorver toda aquela area que é 
distante da sede do Municipio, nao sabe se esta em processo e se viesse pelo 
Estado seria uma boa indicagao até mesmo para nao soberba a regido central 
como da Vila e da Praia e ter um servico eficiente naquela area que esta distante 
da sede, a secretaria Elisa disse que atualmente foi aderido ao SAMU da regiao 
sul com uma unidade de suporte basico de comum acordo com o prefeito, 
acrescentou uma unidade de suporte avangado, acredita que vira uma solicitacao 

. para a Camara para validar e como a gestao ganhou o consércio sul e deve estar 
: na tramitagao, quando vier essa unidade ira reavaliar a questao da necessidade 

~ 

  
   

   

A
 

do resgate e tentar fazer essa descentralizacao; vereador Julio Carneiro 
agradeceu a secretaria Elisa pelas respostas dos questionamentos e que Deus a 
abencoasse na frente da pasta e consiga ajudar o municipio a melhorar na satde. 
Vereador Anténio Helvécio cumprimentou a todos, disse ter conversado com a 
mesma por telefone e foi muito bem atendido, parabenizou pela educacéo e pela 

E forma que respondeu aos demais vereadores com frieza e paciéncia, disse 

   

  

torcerem para que a saude melhore e venha funcionar da maneira que os 
municipes merecem, pois ha anos na gestao do prefeito Thiago a salide vem com 
falha muito grande, desejou que a secretaria Elisa fizesse um bom trabalha, que 
Deus abencgoasse e fosse feliz. Vereador Alcione cumprimentou a secretéaria Elisa, 
disse ter precisado da saude publica recentemente, mas infelizmente Itapemirim 
esta muito mal, um prefeito médico e na situagdo que se encontra considera feio, 
disse saido da sua comunidade e levou sua mae no pronto socorro da Barra as 22 
horas e tinha 05 pessoas de Itapemirim, sendo visto como chacota, e como 
vereador ouviu comentarios por ter saido de Itapemirim para ser atendido em outro, 

|! portanto o Hospital Menino Jesus nao tem nada sendo vergonhoso, desejou q 
_ a secretaria Elisa junto com prefeito conseguisse resolver a situagao na satide) 

encerrou dizendo que a mesma viesse morar mais proxima para reduzir os gastos 
om combustivel, pois infelizmente os vereadores com frequéncia precisam dar ! 

f dinheiro para abastecer carro para levar pacientes; a secretaria Elisa informou 

/\ 
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que do més de marco a abril reduziu 50% os gastos com combustivel e manteve 
os atendimentos e deseja morar mais proximo sim, pois a praia é muito linda. 
Vereador Lucimar cumprimentou a todos e fez um apelo a pedido da populacgao 
sobre 0 socorro com a volta da servidora Priscila e que Deus abencoe seu trabalho; 
a secretaria Elisa disse que a Priscila € uma excelente profissional e tem um perfil 
para urgéncia e emergéncia, pediu ao vereador Lucimar que tivesse paciéncia, 
mas nao poderia atender ao pedido e no momento que tiver condi¢ées Priscila 
voltara sim. Vereador Presidente José Lima agradeceu a presenga da secretaria 
Elisa, disse que a Camara estaria a disposicao, disse que tinha algumas perguntas 
a fazer, mas teria sido absorvida nas perguntas dos demais vereadores, mas pediu 
que a secretaria Elisa fizesse uma afirmacao nas seguintes perguntas: 1° - a data 
que a secretaria Elisa teria sido nomeada, ela respondeu dia 12 de mar¢o de 2021. 
2° - Se teria medicamento na farmacia basica, a secretaria respondeu que estaria 
com um processo de compra em andamento e seu objetivo é regularizar, fazendo 
conten¢ao para garantir todo elenco de medicamento da remuni na farmacia 
basica com proposta de trazer proposta a farmacia especializada que tem em 
Cachoeiro de Itapemirim. 3° - Com relagao as unidades de saude se voltarao a 
funcionar ou nao, a secretaria disse que nao teria como responder agora, mas a 
proposta para Brejo Grande e Sul seria montar uma equipe e em seu planejamento 
quer aumentar a cobertura de saude da familia com uma analise mais detalhada 
e se comprometeu em ver e estar alinnando com o Presidente José Lima, portanto 
nao tem como esconder e sim ter transparéncia em seu trabalho para ter crédito 
da confianga. 4° - Mencionou que as Comunidades de Sao Joao da Lancha e 
Timbo que territorialmente sao de Cachoeiro, mas a populacao é eleitora de 
Itapemirim com comprovante de residéncia questionaram que o atendimento 
nessa localidade € complicado pelo motivo acima citado, como se fosse “filho sem 
pai’; a secretaria Elisa respondeu ter percebido tal situagao e busca acao em 
conjunta com a sua equipe e com a de Cachoeiro, tem que buscar acédes em 
conjunta com as 02 equipes para atender essa clientela tragando acées juntos, 
portanto esta no momento de apoiar um ao outro, disse ser facil ser transparente 
e compartilhar responsabilidade, ter regras e fazer agao em conjunto nao tirando 
de ninguem e ajuda o colega atingir a meta dele para o municipe ser mais bem 
tratado ainda. O Presidente José Lima agradeceu a participacao da secretaria 
Elisa e disse convidar os secretarios nao por politicagem e sim a forma e papel do 
Legislativo e os vereadores como representantes do povo estarem ouvindo, a 
Casa se coloca a disposi¢ao, estao torcendo para o trabalho da secretaria Elisa 
dar certo e acontecer o melhor para o municipio, as vezes surge algumas duvidas 
e questionamentos em decorréncia da politica que vivenciam e atitudes de alguns 
gestores, mas nao podem trabalhar contra 0 povo, deseja que a saude seja 
humanizada especialmente neste periodo pandémico, pois quem mais sofre com 
as faltas principalmente do servico publico €¢ o pobre que tem mais dificuldade, 
almeja que seja olhado com carinho, acredita que a parceria ajuda e buscando 
melhor para o povo, a secretaria Elisa agradeceu a forma respeitosa que fo 
acolhida, se colocou a disposi¢ao sempre, acredita que os esclarecimentos sao 
importantes, estao vendo os acontecimentos com a vacina em outros lugares, 
pessoas vacinando indevidamente, querendo furar fila, mas a ldgica com a 
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transparéncia € fazer um trabalho digno, disse ao prefeito que nao estaria 
interessada no dinheiro do municipio, embora queira dinheiro, mas seu interesse 
€ colocar em pratica um sonho e caso nao tenha condi¢ées de trabalho ira embora, 
nao pode falar nada do prefeito, agradeceu ao mesmo, falou com ele que nado é 
politica e no momento que o Prefeito quiser dela uma postura politica é so avisar 
que ela mesma ira se exonerar, quer fazer uma proposta que agrade a todos, 
conhece um perfeito que esta Ihe dando condigées de trabalho e a respeitando 
muito, acatando suas ideias e as vezes com conflito, mas pode se da ao luxo de 
dizer ao prefeito que nao concorda e cada um cede de um lado, considera o 
prefeito seu patrao e ela sua empregada, aprendeu na escola e em casa com seus 
pais “respeito sempre”, tem fé em Deus que ira conseguir com a ajuda dos 
vereadores. O Presidente José de Oliveira Lima, agradeceu a secretaria Elisa 
mais uma vez e disse aos vereadores que as visitas as reparticdes publicas seria 
no proximo dia 28 e todos os vereadores estariam convidados a sairem da Camara 
juntos, agradeceu a todos os presentes e nao havendo mais atratar declarou em 
nome de Deus encerrada a presente sessao. 

ie liveira Lima Paulo Sérgio de Toledo Costa 
Presidente Vice+Presidente 

  

   

  

  

DEMAIS EDIS: 

    wi bade. E oaclne a ogolles 

Pee: fier 

LE MD 
Mwai CARL Haver 

fepo3 ls ol. a faite Feel. 

|. f 

AV WP. 

CONTROLADORIA 

} 

GJ 

  
  

CAMARA MUNICIPAL 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ 
PRODUCAO LEGISLATIVA 

www.splonline.com.br/camaraitapemirim/     http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/  


